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Svobodní – nová etapa. Takové bylo motto dnešního republikového sněmu strany
Svobodných, který se dnes konal v prostorách České zemědělské univerzity v Praze.
Předseda Libor Vondráček ve svém projevu zdůraznil, že zisk sněmovních mandátů v
říjnových volbách není sám o sobě úspěchem. »Skutečným úspěchem je začít prosazovat, za
co už 16 let bojujeme,« konstatoval šéf Svobodných.

Dnešní sněm byl prvním po vstupu strany do Poslanecké sněmovny, v době probíhajících povolebních
vyjednávání o sestavení budoucí vlády. Cílem sněmu bylo potvrdit, že Svobodní vstupují do nové
etapy jako stabilní a viditelná síla v rámci poslaneckého klubu SPD. Tam působí kromě předsedy
Vondráčka i ekonomka Markéta Šichtařová.

»Změnu cítí každý. Nepamatuji, že bychom na republikovém sněmu měli televizi, dnes tu máme
dokonce dvě,« řekl na úvod svého projevu Vondráček. »Tím, že se naši dva zástupci dostali do
Sněmovny, začíná nová etapa,« sdělil s tím, že zisk mandátu sám o sobě není úspěch, nýbrž důležitý
bod na cestě k prosazování programu strany.

Připomněl, že na předchozích republikových sněmech Svobodní »často jen bědovali«, kam se
vzdaluje Česká republika od ideálů strany a jejího programu. »Doufám, že až se za rok sejdeme, tak
budeme moci říct, že ČR otočila kormidlem tak, aby se nevzdalovala od toho, kvůli čemu v roce 2009
Svobodní vznikli, ale aby k tomu směřovala,« řekl Vondráček.

Do programového prohlášení nově vznikající vlády ANO, SPD a Motoristů sobě se podle něj promítlo
mnoho bodů Svobodných. Přednostně zmínil tři. »Zaprvé – zasadíme se o to, abychom v Ústavě ČR
měli ochranu hotovosti a ochranu české koruny, což je pro nás klíčové téma,« zdůraznil Vondráček.

Jako druhý bod uvedl zastavení zvyšování daní. Připomněl, že vláda Petra Fialy (ODS) slíbila, že je
nebude zvyšovat a pak zavedla mj. windfall tax, tedy daň z mimořádných zisků. Kabinet si podle
Vondráčka neuvědomil, že dojde v praxi na Lafferovou křivku, jež znázorňuje vztah mezi mírou
zdanění a celkovou výší vybraných daní. »Když se zvýší daně, vybere se méně,« vypočetl Vondráček.
Zdůraznil, že nové koalici se dokonce podaří některé daně snížit, přičemž mluvil i o tzv. skrytých
daních, mezi nimiž je nezavedení emisních povolenek ETS 2 či zrušení koncesionářských poplatků.

Třetím bodem jsou podle něj obecná referenda. »Strana vznikla v roce 2009, kdy byla zavedena
Lisabonská smlouva, aniž by se zeptali občanů, zda se jim líbí nebo ne, přestože jsme do EU
vstupovali na základě referenda,« řekl Vondráček, jenž právě tuto skutečnost z pozice právníka
označil jako křivdu.

Šichtařová se sněmu z osobních důvodů nezúčastnila, ale zaslala přítomným pozdrav, v němž
zdůraznila nutnost pragmaticky oslovovat širší okruh občanů k dlouhodobému ovlivňování české
politiky.

Mezi hosty nechyběli například předseda SPD a Poslanecké sněmovny Tomio Okamura, senátorky
Jana Zwyrtek Hamplová a Daniela Kovářová či předseda strany PRO Jindřich Rajchl. »Libor
Vondráček a Markéta Šichtařová potvrdili svoji erudici a jsou velkým přínosem našeho poslaneckého
klubu. Byla to opravdu skvělá volba a děkuji za to,« řekl Okamura a dodal: »Společně chceme méně



zákazů a více svobody.«

Na jeho slova navázala Hamplová. »Poslední roky nás velmi spojily. Do parlamentu se nás dostalo
více a ulevilo se mám, že to bude více pod kontrolou. Poslední čtyři roky totiž pod kontrolou nebyly.
Česká republika je náš domov, jiný nedostaneme, a proto ho musíme chránit ze všech sil,« řekla
Hamplová, načež Kovářová dodala, že »volič chtěl ubrat na progresivismu a přidat na suverenitě«.

Rajchl přiznal, že než založil stranu PRO, byl voličem Svobodných, protože »reprezentovali hodnoty,
které ODS opustila«. Vondráčka označil za »největší naději politické scény do budoucna«.

Předseda Svobodných omluvil z účasti na sněmu předsedkyni Trikolory Zuzanu Majerovou, která
ulehla s horečkou poté, co nastydla na sobotním pohřbu kardinála Dominika Duky. Podobně na tom
dnes byl i senátor Zdeněk Hraba.

Součástí sněmu bylo také představení kandidátů na uvolněnou funkci místopředsedy strany a na
sedm volených míst v Republikovém výboru. O složení rozhodnou všichni straníci v elektronickém
hlasování, které proběhne v následujících dnech.
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